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Procès-verbal de la 44e assemblée générale de Jura bernois Tourisme 
Jeudi 30 mai 2024 – 18 heures 
La Couronne – Sonceboz 
Nombre de participants : 70 
 
1. Salutations 

M. Serge Rohrer, président, ouvre la 44e assemblée générale de Jura bernois Tourisme (JbT) et 
souhaite la bienvenue aux participants.  
 

M. Claude-Alain Wüthrich, maire de la commune de Sonceboz, apporte les salutations des Autorités, 
présente la commune, ses atouts touristiques et son tissu économique, ses futurs projets, souhaite la 
bienvenue et remercie JbT pour son engagement.  
 

Afin de formaliser les votes qui ont lieu durant l'assemblée, deux scrutateurs sont désignés, il s’agit de 
Mme Moussia de Watteville et de M. Ronald Ermatinger. 
 

L’ordre du jour est accepté. 
 

2.  Procès-verbal de l’assemblée générale du 24 mai 2023  
Il est adopté sans remarque et avec remerciements à son auteur. 

 
3. Rapports de gestion 2023 

Les rapports respectifs du président et du directeur figurent dans le rapport d'activité 2023 transmis 
informatiquement à tous les membres. Ils sont présentés à l’assemblée par M. Rohrer (président) et M.  
Davot (directeur).  
 
M. Davot présente l’organigramme du personnel de Jura bernois Tourisme au 31 décembre 2023 et 
félicite sincèrement Mme Karine Burgunder Romar pour ses 20 ans d’activité et Mme Madeleine Pfäffli 
pour ses 10 ans d’activité à JbT. 
  
M. Rohrer relève la motivation, l’engagement et la disponibilité de l’ensemble du personnel de 
l’association et les remercie vivement.  
 

Les rapports d'activité 2023 sont mis au vote. Ils sont acceptés à l'unanimité. 
 

4. Comptes 2023 et rapport des vérificateurs des comptes 
M. Davot commente les comptes 2023 figurant aux pages 24 et 25 du rapport d’activité. Ils sont mis en 
discussion. M. Raymond Rollier, vérificateur des comptes, présente le rapport et précise que les 
vérificateurs n’ont pas de remarques particulières à formuler et prient l’assemblée d’accepter les 
comptes tels que présentés. Il remercie le comité, Mme Burgunder Romar et M. Davot. 
 
Les comptes 2023, avec un total de charges de CHF 987'403.65, un total de produits de CHF 989'447.15 
un bénéfice de CHF 2'043.50 ajouté à la réserve générale, et le bilan 2023, sont approuvés par 
l’assemblée sans avis contraire. 
 

5. Budget 2024 
Le budget 2024 figure dans le rapport d’activité 2023 (page 24) et est commenté par M. Davot.  
Il présente un total de charges de CHF 998'936.40, un total de produits de CHF 998'900.- et un déficit 
de CHF 36.40.  

  
L’assemblée valide le budget 2024 sans remarque. 

 
6. Elections au comité 
 Membres du comité 
 Monsieur Rohrer remercie chaleureusement M. Jean-Marc Soldati, démissionnaire, pour son 

engagement au sein du comité de JbT depuis 2003. Il a notamment œuvré à la mise en place de Watch 
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Valley et de Jura & Trois-Lacs. Ambassadeur culinaire du Grand Chasseral, sa réputation n’est plus à 
faire. Sa personnalité a été très sollicitée, son regard avisé très apprécié. Au nom du comité, nous lui 
adressons nos meilleurs vœux pour son avenir. 

 
 M. Martin Siegenthaler, gérant de l’Interprofession de la Tête de Moine, est proposé à l’assemblée ainsi 

que M. Cédric Zbinden, directeur de la Société des forces électriques de la Goule SA et président de 
l’Expo Electro en remplacement de M. Soldati et de M. Vaucher, démissionnaire en 2023. 

 MM. Martin Siegenthaler et Cédric Zbinden sont élus par applaudissements. 
 
 Présidence  

M. Serge Rohrer a souhaité se retirer de la présidence de Jura bernois Tourisme.  
 
Mme Joëlle Vuillème, vice-présidente, le remercie sincèrement pour son engagement au service de 
l’association et de toute notre région depuis 2019.  

 Elle site les nombreux événements marquants durant son mandat et prend officiellement congé de 
Monsieur Rohrer. 

 
 M. Davot le remercie à son tour pour son immense engagement, sa disponibilité et son soutien. 

 
Le comité propose d’élire M. Jean-Michel Hirschi, président du groupe intercommunal du projet de fusion 
des communes de Reconvilier et de Saules, passionné d’astronomie et président de la Fondation de 
l’Observatoire astronomique de Mont-Soleil, en retraite anticipée depuis 2023. Aucune autre proposition 
n’est émise. Il est élu par acclamation à la présidence de Jura bernois Tourisme pour la prochaine 
période statutaire. 

  
7.  Changement d’appellation de Jura bernois Tourisme 

L’appellation Grand Chasseral Tourisme a été initiée avec le lancement de la marque Grand Chasseral 
en novembre 2022 et très rapidement intégrée au domaine touristique. Son succès est inespéré en 18 
mois. Plus de 200 partenaires (communes, organisations, entreprises, associations, prestataires 
touristiques, etc.) sont ambassadeurs de la marque. 
 
Le changement de nom doit montrer une adhésion du domaine du tourisme. Le comité de JbT 
recommande ce changement d’appellation.  

 
 Aucune remarque n’est apportée. Grand Chasseral Tourisme est accepté à la majorité de 64 avis 

favorables, 5 objections et 1 abstention. 
 
8.  Modification des statuts 
 Les statuts de 2020 doivent être adaptés suite au changement d’appellation. Ils sont présentés par        

M. Rohrer. 
 La modification des statuts est acceptée à la majorité avec 5 abstentions.  
 
9.  Programme d’activités 2024 et nouvelles offres touristiques 

M. Davot rapporte et présente les projets pour l’année 2024, notamment :  
 

• Brochure 13 randonnées Grand Chasseral (15'000 ex. en tout ménage dans le Jb) 

• 9 nouveaux hébergements 

• Nouveau site web MICE J3L 

• Sets de table (8 à 10 sortes – 480'000 – 600'000 ex.) 

• Projet Espace Combe Grède à Villeret 

• Ouverture du Point I à l’Hota Hotel de St-Imier 

• Réponses aux nombreuses sollicitations des médias 

• Présence de JbT dans les événements régionaux 

• Inauguration du Circuit Secret de St-Imier (diffusion vidéo de quelques postes) 

• Poursuite de la vente en ligne (18 offres sur la plateforme en ligne de J3L) 
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• Couronne Grand Chasseral : 
- Organisation d’événements et gestion de la boutique et du café 
- Améliorer l’organisation et accueil des clients pour la location des salles et le catering (80 

locataires différents en 2024) 
  
Le programme d’activités 2024 est approuvé à l’unanimité par les membres. 

 
10. Divers 

Mme Lucienne Lanaz s’inquiète de la présence de Grand Chasseral Tourisme dans le Cornet lors du 
passage de Moutier dans le canton du Jura. M. Davot relève que Grand Chasseral est une entité 
régionale et que les prestations touristiques seront maintenues. Il souligne la bonne collaboration au 
quotidien avec Jura Tourisme et énumère les brochures et prestations communes réalisées à ce jour. 
M. Davot cite les incontournables du Grand Chasseral dont Le Sikypark à Crémines. La région autour 
de Moutier ne sera pas oubliée, une attention particulière lui sera donnée. 
 
M. Michel Schaerer de l’Union à Tramelan souhaite des informations au sujet de l’avenir de la Tour de 
Moron. Son futur est envisagé. Des expertises complémentaires sont demandées par le tribunal, 
l’enquête suit son cours.  
 
Mme Françoise Häring de la Bergerie du Pré-la-Patte souhaite que les médias offrent une meilleure 
visibilité aux sept cantons romands et bilingues de la région afin que le Jura bernois puisse avoir une 
place entière.  

 
Le président réitère ses remerciements à l’ensemble du personnel de Jura bernois Tourisme et de La 
Couronne pour leur accueil et la visite organisée avant l’assemblée, à Camille Bloch pour la fourniture 
de chocolat, à la BCBE et à la Mobilière assurance pour leur contribution aux frais de l’apéritif et les 
cadeaux et au personnel auxiliaire de l’Union des femmes paysannes du Jura bernois pour le service à 
l’apéritif. 
 
Fin de la partie statutaire à 19h30 
 
 

Erich Fehr, nouveau président de la destination marketing Jura & Trois-Lacs, remercie M. Rohrer pour 
son engagement durant de nombreuses années et pour l’accueil chaleureux. Il souhaite beaucoup de 
succès à M. Hirschi et se réjouit de la collaboration. 
 
Le Grand Chasseral est un des sommets phare de notre région et un maillon très important de la 
destination touristique Jura & Trois-Lacs. Les liens se sont renforcés durant les 12 ans d’existence. Il 
lui tient à cœur de contribuer à un développement touristique respectueux de l’environnement car la 
nature est l’atout majeur de notre région en matière touristique complété par le savoir-faire industriel. 
 
Il félicite les initiants de Grand Chasseral pour leur initiative réussie et pour La Couronne à Sonceboz.  
Le Jura bernois respectivement le Grand Chasseral est ainsi plus visible que jamais. Il souligne 
l’importance de collaborer en pleine confiance avec les acteurs touristiques de notre destination.  
 
La digitalisation est une grande chance et un grand défi dans le domaine du tourisme.  
 
Il félicite sincèrement le courage, la fierté de montrer les atouts de la région. Vive Jura et trois-Lacs, vive 
le Grand Chasseral et tout cela sans chichi. 
 
Sonceboz-Sombeval, le 30 mai 2024 
 
Le président : Serge Rohrer 
La secrétaire : Karine Burgunder Romar 


